Пример Пакета специальных условий для получения образования обучающимися с нарушениями слуха
Учитывая особые образовательные потребности детей с нарушениями слуха, учитель должен быть готов к выполнению обязательных правил:

– сотрудничать с сурдопедагогом и родителями ребенка;
– стимулировать полноценное взаимодействие глухого/слабослышащего ребенка со сверстниками и способствовать скорейшей и наиболее полной адаптации его в детском коллективе;
– соблюдать необходимые методические требования (месторасположение относительно ученика с нарушенным слухом; требования к речи взрослого; наличие наглядного и дидактического материала на всех этапах урока; контроль понимания ребенком заданий и инструкций до их выполнения и т.д.);
– организовать рабочее пространство ученика с нарушением слуха (подготовить его место; проверить наличие исправных слуховых аппаратов/кохлеарного импланта; проверить индивидуальные дидактические пособия и т.д.);
– включить глухого/слабослышащего ребенка в обучение на уроке использую специальные методы, приемы и средства, учитывая возможности ученика и избегая гиперопеки, не задерживая при этом темп проведения урока;

– решать ряд задач коррекционной направленности в процессе урока (стимулировать слухо-зрительное внимание; исправлять речевые ошибки и закреплять навыки грамматически правильной речи; расширять словарный запас; оказывать специальную помощь при написании изложений, диктантов, при составлении пересказов и т.д.).
Специальные условия образования для детей с нарушением слуха.

Материально-техническая база общеобразовательного учреждения.

Адаптация образовательной среды.

Общешкольное пространство.
– «Бегущая строка» (на этажах
– Стенды на стенах образовательного учреждения с представленным на них наглядным материалом о внутришкольных правилах поведения, правилах безопасности и т.д.
– Дополнительные кабинеты
– Монтессори-кабинет
– Кабинет психолога
– Кабинет логопеда
– Кабинет дефектолога (тифлопедагог)
– Сенсорная комната
– Кабинет развития жизненных компетенций
– Школьные мастерские
– Кабинет ЛФК
– Спортивный зал
– Система биологической обратной связи (логотерапевтическая)

– Система биологической обратной связи (коррекции психоэмоционального состояния)
Специальное оборудование и дидактическое обеспечение

Универсальный АПК учителя (по кол-ву классов)

Интерактивная доска

Проектор мультимедийный короткофокусный

Крепление для проектора настенное

Документ-камера

Портативный компьютер педагога
Мышь компьютерная
USB разветвитель
Система организации беспроводной сети

Многофункциональное устройство

Акустическая система
Видеокамера
Аппаратно-программный комплекс для обучающихся с нарушениями слуха в составе:

– Специализированный программно-технический комплекс для обучающихся с ограниченными возможностями здоровья

– Программное обеспечение для коррекции общего недоразвития речи

– Специальные аудиовизуальные приборы и компьютерные программы для работы над произношением и развитием слухового восприятия

– Аппарат звукоусиливающий с модулем вибротактильного восприятия с переходником для подключения к компьютеру
– Аппарат для коррекции речи

– Специализированная гарнитура

Звукоусиливающее оборудование для обучающихся с нарушениями слуха

– Система звукового поля (в составе: акустическая система с комплектом напольного размещения, динамический передатчик с микрофоном)
– Динамический многочастотный передатчик-микрофон
– Слуховой аппарат для слабослышащих детей до 11 лет (3-4 степень потери слуха, в комплекте многочастотный приемник для слуховых аппаратов, батарейка, зарядное устройство)
– Слуховой аппарат для слабослышащих детей до 11 лет (4 степень потери слуха/глухота, в комплекте многочастотный приемник для слуховых аппаратов, батарейка, зарядное устройство)
– Слуховой аппарат для слабослышащих детей старше 11 лет (3-4 степень потери слуха, в комплекте многочастотный приемник для слуховых аппаратов, батарейка, зарядное устройство)
– Слуховой аппарат для слабослышащих детей старше 11 лет (4 степень потери слуха/глухота, в комплекте многочастотный приемник для слуховых аппаратов, батарейка, зарядное устройство)
– Световая индикация начала и окончания урока в классах и помещениях общего пользования (залы, рекреации, столовая, библиотека и т.д.)
– Мультимедийное оборудование в кабинете для индивидуальных/групповых занятий (SMART – доска SMART –столик/интерактивная плазменная панель с программным обеспечением к ним)
– Мультимедийный компьютер с необходимыми периферическими устройствами (колонки, микрофон, наушники, миди-синтезатор и т.д.) и выходом в Internet в кабинете для индивидуальных/групповых занятий.

– Средства для хранения и переноса информации (USB накопители), принтер, сканер в кабинете для индивидуальных/групповых занятий.
– Беспроводные системы (FM-система) для индивидуальной и групповой работы (в условиях класса, зала, кабинета учителя-дефектолога (сурдопедагога)).
– Специальные аудиовизуальные приборы и компьютерные программы для работы над произношением и развитием слухового восприятия (например, индикатор звучания ИНЗ, программы Hear the World, Speech W и др., сурдологопедический тренажер «Дэльфа 142» и др.))
– Музыкальный центр с набором аудиодисков со звуками живой и неживой природы, музыкальными записями, аудиокниги.
– Дидактический материал для педагогической диагностики и оценки состояния и динамики развития слухового восприятия речи и неречевых звучаний, слухозрительного восприятия речи, произносительной стороны.

– Наглядный материал по изучаемым темам (иллюстрации, презентации, учебные фильмы).

– Специальная литература по сурдопедагогике и сурдопсихологии 
Психолого-педагогическое обеспечение.
Программно-методическое обеспечение образовательного процесса
– Общеобразовательные программы начального общего образования, основного общего образования и среднего (полного) общего образования
–Программы для специальных (коррекционных) образовательных  учреждений I вида/Т.С. Зыкова. – М.: Просвещение 2005 г.
– Программы специальных (коррекционных) образовательных учреждений II вида/А.Г. Зикеев, Л.И. Тигранова. М.: Просвещение 2003 г.
Направления коррекционной работы
– Развитие речи

– Развитие слухо-зрительного восприятия речи и формирование и коррекция произношения

– Формирование/совершенствование коммуникативных компетенций 

– Музыкально-ритмические занятия
Направления психолого-педагогического сопровождения:
– Психолого-педагогическое сопровождение всех участников образовательного процесса в рамках Психолого-медико-педагогического консилиума или специалистами психолого-педагогического медико-социального центра или Окружного ресурсного центра по развитию инклюзивного образования
– Сопровождение тьютором по рекомендациям ПМПК
– Занятия (индивидуальные или подгрупповые) с психологом по формированию коммуникативных навыков, навыков социального функционирования и др. не менее 2-х часов в неделю.
– Занятия (индивидуальные или подгрупповые) с дефектологом по формированию необходимых учебных навыков не менее 4-х часов в неделю)
– Занятия с логопедом (индивидуальные или подгрупповые) по развитию коммуникативных функций речи, пониманию речи, коррекции специфических нарушений устной и письменной речи не менее 9 часов в неделю
