"Чтение - это окошко, через которое дети видят и познают мир и самих себя" В. Сухомлинский.
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11 марта 2014 года в рамках Недели русского языка и литературы  в нашей школе прошло  мероприятие «День поэзии». В этот день  собрались любители поэзии. Им  представилась возможность послушать и почитать  стихи  лучших поэтов со всего мира,  окунуться в незабываемую атмосферу чистоты, добра, радости, получить массу приятных впечатлений. 
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К ребятам в гости пришёл  талантливый и замечательный человек – Анатолий Александрович Чекулаев, поэт,  руководитель творческого клуба «Взлет». Анатолий Александрович поделился со школьниками   творческим опытом и покорил слушателей искренностью, напевностью своих стихов.

На празднике звучали великолепные произведения юных поэтов и поэтесс нашей школы ( Демьяненко Никита,  Гречанова Ксения, Бондаренко Анастасия, Гришина Ольга, Дегтярева Елена). А те, кто неравнодушен к поэзии, читали стихотворения любимых поэтов (Харина Дарья,  Кинзерская Маргарита, Гречанова Ангелина, Ракитянский Иван, Аханова Алина, Пасечник Дарья, Князев Никита).

На мероприятии присутствовала Дурова К.И, заместитель директора по учебной части, которая подвела итог «Дню поэзии». Клавдия Ивановна  поблагодарила всех участников и особо оценила талантливых ребят, которые сами пишут стихотворения.                                                    

          Да, сила слова обладает особой энергией, увлекающей за собой и подчиняющей себе наше воображение. Поэзия проникает в душу человека и остается в ней навсегда.
