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                                               Детство, опаленное войной. 
       9 мая, День Победы – это «праздник со слезами на глазах». 65 лет прошло с того памятного дня. Дети, родившиеся после войны, уже стали дедушками и бабушками. И их остается все меньше и меньше.  Война постепенно уходит в прошлое, становясь страницей в учебнике истории. Почему же мы вновь и вновь вспоминаем о ней?
       От Бреста , где война началась,  до Москвы, где фашистов остановили, - 1000 километров. От Москвы до Берлина, где война окончилась, - 1600 километров.  Итого 2600 километров… Это, если считать по прямой… Так мало, правда? 2600 километров – это если поездом, то менее четырех суток, самолетом четыре часа… С боями, перебежками и ползком – четыре года!

       Четыре года! Тысяча четыреста восемнадцать дней. Тридцать четыре тысячи часов. И двадцать семь миллионов погибших соотечественников.

        Двадцать семь миллионов погибших… Вы предстовляете себе, что это такое? Если по каждому погибшему из двадцати семи миллионов в стране объявить минуту молчания, страна будет молчать… 43 года!

          Двадцать семь миллионов за 1418 дней – это значит погибало тринадцать человек каждую минуту… Вот что такое двадцать семь миллионов!
          А сколько среди этих двадцати семи миллионов ваших сверстников? Детей, которые так и не стали взрослыми…

          Война и дети… Нет ничего страшнее, чем эти два слова, поставленные рядом. Потому что дети рождаются для жизни, а не для смерти. А война эту жизнь отнимает… 

          Война разлучила детей с родителями, а многих ребят вырвала из родных мест. И дети писали письма и искали себе друзей, тех, кто мог бы переписыватся с ними. В основном первые строчки в письмах звучали так: «У меня никого нет: – ни папы, ни мамы,и я решил(а) написать тебе».

        Многие письма не сохранились: прошла ни одна жизнь. Но те, что остались, приобрели особенную ценность.
         Сейчас, когда перечитываешь пожелтевшие листочки со штампом «Просмотренные военной цензурой», видишь: эти письма – странички Великой Отечественной войны, странички, написанные детскими почерками. Поражает их язык. Конечно, в дни войны все вокруг: и в школе, и дома, и по радио – говорили точно таким же языком. Но сегодня прежде всего замечаешь, что рядом с привычными для ребят словами: клксс, звено ,пятерки, учительница, пионеры, экскурсия – присутствуют слова: фронт, госпиталь, десант, убит, угнали, порушили, горе, блокада, голод, погиб, бомбежка, сожгли, муки, мстить, пожары, плен, эвакуация, тыл, танки, смерть, отчаиваться, фашисты, варвары, враг, разбить… И это не сочинение по истории, не изложение художественных произведений. Это будничные письма двенадцатилетних ребят. Вот одни из них:
        «Не удивляйся, что пишет тебе незнакомая девочка. Я прочла в газете про тебя, узнала, что убит твой брат, что ты вступила в комсомол. И я решила познакомиться с тобой.

          Сейчас я нахожусь в детдоме.Учусь в седьмом классе. Мой папа лежал в госпитале, и уже, наверное, его нет. Я посылала в госпиталь, и мне оттуда отвечали, что он умер. Но мне не верится, и я считаю, что он живой. Маму мою немцы угнали, и я не знаю, жива она или нет. Мы с мамой и папой, и еще двумя сестрами и броатиком жили в Киеве. Когда маму угнали немцы, то я с сестрами и братишкой не знала, что делать. Но когда освободили город, то нас взяли бойцы. И вот мы теперь здесь. Братик Володя учится в четвертом классе. Сестра Оля учится во втором,а Светлана – ей только шесть лет, она не учится.

          Я учусь хорошо. После школы я быстро выучу уроки ,и мы помогаем младшим детям. Ходим с ними на экскурсию, катаемся на лыжах. Летом мы сажаем свой огород. Все дети детдома помогают колхозу и работают у себя в детдоме.

         Привет всем девочкам из вашего класса. Передай привет своей маме от Оли, Светы, Володи и от меня.

            Адрес: Саратовская обл., Красноармейский р-н, с. Высокое,детский дом, Грищенко Дусе.

                                                                                          5 мая 1945 года». 
           «Я учусь в седьмом классе, но немножко хромаю по математике. Обещаю вам, что исправлю геометрию с 3 на 4, даже на 5.

            Народ у нас здесь истощенный, хлеба дают мало: на рабочие карточки – 500 грамм, на служащие – 400 грамм и на иждивенцев и детей по 200 грамм безо всяких прибавок и кондитерских изделий. В столовой дают синенький суп, да для тракторного парка ячменную кашу, и ве. Но ничего, у нас сейчас уже весна, везде зелено, цветы деревья распустились, тугай весь зазеленел. На огородах уже стали сеять овощи – арбузы, дыни, огурцы, редьку, редиску. Туркм. ССР, Марыйская обл., Иолтанский р-н, совхоз Сандыкачи, Ильинской Алле.

                                                                                        13 июня 1945 года». 
         Не было в письмах сведений ни о перемещении воинских частей, ни о планах военного командования. И все – таки здесь содержались в зашифрованом виде сведения о самом могучем оружии, которое позволило нам победить, - о силе духа народа. Ведь дети – зеркало, отражающее его нравственный облик.
        Война в жестокой слепоте своей соединяет и несоединимое: дети и кровь, дети и смерть. В годы битв наша страна делала все, чтобы уберечь детей от страданий. Но порой эти усилия оставались тщетными. И когда дети беспощадной волею войны оказывались в пекле страданий и невзгод, они вели себя как герои, осилили, вынесли то, что, казалось бы, и взрослому преодолеть не всегда под силу.
       Есть поговорка: « На войне детей не бывает». Что ж, ибо противоестественно сближение самих этих понятий. Те, что попали в войну, должны были расстаться с детством  в обычном, мирном смысле этого слова. Но, а те, что выросли в послевоенном мире?  Надо ли учить их памяти о войне, нарушать безмятежность их юных лет? Я убеждена: необходимо. Память – наша история. Каким будет взгляд на нее ребенка, таким будет наш завтрашний день. Стерев прошлое, мы стираем будущее. Конечно, история войны писалась кровью,  и, чем дальше уходит время, тем спокойнее будут воспринимать люди, в том числе дети, жесточайшие ее факты. Но никогда не должны они перестать волноваться, узнавая о них.
       Каждый человек хранит в памяти какой – то момент своей жизни. Который кажется ему вторым рождением, переломом во всей дальнейшей судьбе. С этими воспоминаниями всегда связаны открытия в самом себе и других людях.

     Война живет  в душе переживших ее такими воспоминаниями, и они никогда не смогут забыть ее, как не смогут забыть, что родились когда – то.

         По – моему, помнить историю своего народа нужно не только потому, что память сохраняет человеческое достоинство, но и чтобы видеть смысл своей жизни, чтобы не быть одиноким и беспомощным. Поэтому войну будут помнить, писать о ней, как стремились сохранить в летописях наши предки все детали древней истории, - это необходимо человеку, чтобы оправдать свое существование на земле. Память истории – это самоутверждение человека, поэтому и через много – много  лет школьники с гордостью и волнением буду писать о своем прадеде, который был фронтовиком.

        Великая Отечественная война не должна быть забыта не только для того, чтобы не случилось более страшного, но и чтобы люди помнили, что человек способен на многое, и никогда не теряли бы веру в себя… 
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