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           «Кто входит в дом счастья через дверь удовольствий, тот обыкновенно 

 выходит через дверь страданий»

                                                                                                                    Грасиан
       ПРИЗАДУМАЙСЯ! …ИСПУГАЙСЯ!...УЖАСНИСЬ!...

   Ни за что, никогда не прикасайся к наркотикам! Они разрушают тело! Калечат и опустошают душу! Не пробуй их! Берегись долгой, мучительной смерти - смерти в рассрочку!

                                        Не хотел умирать я, поверьте!

Жизнь моя - недопетая песнь.

Бизнесменам, торгующим смертью,

Посылаю проклятья с небес.

Я хотел бы опять возвратиться

Ни цветком полевым, ни дождём,

Ни травой придорожной, ни птицей,

А мальчишкой - в родительский дом.

На колени бы стал перед матерью

И прощенья за всё попросил...

Поздно понял - себя я растратил,

Боль и горе родным приносил...

Опуститься б над милым порогом

И прижаться к родному плечу...

За неверье отторгнутый Богом,

Серой тучкой по небу лечу.

Я парю над зелёной долиной,

                                        Обречённый приюта искать.

Вдалеке вижу холмик могильный,

Над которым скорбит моя мать.

Если б мог я вернуться на землю,

То прожил бы по-новому жизнь.

Шуму ветра и дождику внемля,

Я лечу в безвозвратную высь...

Боль в груди…Слёзы в глазах…Отчаяние…Крик души…Надежда…Вера…

     Слышите, дорогие мои ровесники! Я хочу, чтобы этот вирус не гулял у людей в крови… Я хочу, чтобы люди мира были счастливы на Земле…Я хочу, чтобы наркотики все исчезли с лица Земли… 

     Разрывается сердце на части, когда слышишь, сколько гибнет человеческих судеб от этой страшной болезни - Наркомания! Не могу смотреть спокойно  телевизор, читать газеты об этой «чуме 21 века», видеть этих несчастных людей, которые стали  рабами наркотического дурмана, оказались на пути самоуничтожения. Сколько искалеченных судеб, деградированных личностей, в душе желающих вернуться к нормальной жизни, быть нужными и любимыми…Наркотики - это темница для разума.

        «Если есть там кто-то, помоги ты мне! В небо я кричу. В небо голубое! Мне не дай сгореть, ты в страстей огне!» С такими словами обращаются к нам, людям, те, кто попал в беду, кого настигла эта ужасная, нечеловеческая чума. Те, кто ещё не теряет веру. У кого в сердце теплится маленькая искорка надежды…

      Крик души…Не знаю, поймёте ли вы меня, услышите ли, но считаю, что мы - молодёжь 21 века - строители будущего, должны поднимать эту проблему, говорить открыто и откровенно. Мы просто  обязаны помочь и защитить друг друга от этой страшной болезни, зависимости - Наркомания. Ведь от нас зависит будущее страны, будущее наших детей и внуков. Да,  будущее в наших руках. А какое оно будет, всё зависит от нас.

          Думаю, дорогие мои друзья,  что вы меня поддержите и согласитесь. И я уверена, чем больше мы будем говорить о красивой жизни, о всех жизненных ценностях, помогать друг другу, в трудную минуту протягивать руку помощи, показывать лучшие стороны жизни,  тем меньше будет соблазна обращаться к наркотикам, алкоголю, к непристойному образу жизни, которые и являются основными источниками распространения этой болезни. 

      Темнота…Мрак, только мрак окружает тех, кто сталкивается с этой чумой 21 века. Наркотики - это темница для разума.

Играя отблеском в лучах рассвета,

И каплю смерти источая,

Игла холодным блеском света,

Очередную жертву отмечает.

Ей безразлично кто ты,

Она колоть не устает,

В мозгу людей растут пустоты,

Когда-нибудь она убьет.

Глаза мутны твои и безразличны,

Слюна стекает изо рта,

Вся жизнь к тебе сейчас цинична,

А впереди маячит темнота.

Все прошлое тобой забыто,

А настоящее всегда в тумане,

Что дальше для тебя закрыто,

Вся жизнь твоя в сплошном обмане.

Друзья давно уж не друзья,

Для них ты тень, или туман,

И жизнь тебя не трогает ничья,

Ты в этой жизни наркоман.

Игла не даст тебе смириться,

Не даст забыть тот кайф во век,

Тебе сейчас лишь «забуриться»,

Для всех исчез, как человек.

         По-моему, это не жизнь, это существование. В их сердце, думаю, сидит такой клещ, который разъедает его каждую секунду на части, на мелкие кусочки, лишая их счастья и радости. Вы только загляните в их лица,  вглядитесь в их глаза….Там грусть, печаль, боль, отчаяние, крик, нечеловеческое желание жить так, как все. Ведь они прекрасно понимают, хотя и пытаются скрывать, что они люди «второго сорта». Это несчастные  люди. Их нужно поддержать, внушить надежду и веру.  Но лучше помочь  и защитить от этой беды ,  хотя бы одну человеческую жизнь, подарить свет, солнце, добро, тепло.  Ведь они, как сетью, окружены этой странной осязаемой темнотой. Они пытаются бежать, но ноги их не двигаются. Они  пытаются кричать, но голоса своего не слышат. В их глазах читаешь: «Спасите нас! Помогите! Пожалуйста!» А в ответ пустота, а в ответ тишина.

       Не спорю, много людей откликаются на это горе, пытаются помочь, но увы…К большому сожалению, не каждый из попавших в сеть  дурмана, имеет огромную силу воли отказаться от этого ...

      Сколько сломанных и искалеченных судеб! От них отказываются близкие, родные, отворачиваются вчерашние друзья, как от прокажённых. «…Я понимаю, что солнце в этом мире светит уже не мне, что деревья растут не для меня, что мир никогда не будет таким, как прежде. Я умираю…Прощайте навсегда…». Читая эти слова, у меня замирает сердце, душа уходит в пятки. Как это страшно. Совсем молодой, только бы жить, любить, радоваться пению птиц, а он глупо проживает жизнь и ждёт смерти.                                             «Её последние деньки, в глазах потухли огоньки, по дому ходит, словно тень, боится ночи, любит день…». Эта девушка когда-то любила, когда-то была любима, писала стихи, она могла стать прекрасным художником, но один неверный шаг превратил её жизнь в ад. Как жутко и зябко на душе. Как мрачно в этом мире, где соприкасается жизнь и смерть. Сколько талантливых людей ушло из жизни. Наркомания   забирает всё: мечты, возможности и жизнь.                                             
« - Юлька, - шепчу сквозь слёзы, - я клянусь, слышишь, клянусь, что продолжу то, что ты начала: я буду жить за нас двоих! Я напишу книгу о самой красивой и талантливой девушке, о тебе, Юлька. Пусть все знают, что ты была достойна жить. Пусть задумаются все люди мира, каким даром они обладают - жизнью. Пусть ценят каждое мгновенье. Я не осуждаю таких, как ты. И пусть одумаются все те, кто уже ступил на ту дорогу, которая кончается обрывом!..» Это слова лучшей подруги, которая не смогла остановить, помочь, убедить. 

От боли я почти,  что умираю,
От слабости почти уже лечу
И душу в небо голубое отпускаю,
Хотя до боли жить ещё хочу!                                                                                           

   Да, жить хотят все. Особенно, когда понимают, что жизнь уходит, и её не вернуть никогда.

     Больно…Не правда ли? Обидно…А ведь могло бы быть не так: красивая любовь,  счастливая семья, радостный смех детей…Но эта коварная болезнь обрывает всё и навсегда. Наркотик подобен раковой опухоли. Разница в том, что наркоман сам развивает её. Сознательно обрекая себя на раннюю гибель.
Те, кто осознал это, ищут выход.

Вот письмо двадцатитрехлетней Елены Д. В нем боль отчаяния и скрытая мольба о по​мощи.  
  «Я наркоманка. Пишу, и руки дрожат, как будто уже весь мир знает об этом. У меня дочь четырех лет. Любимый муж сейчас в тюрьме за хранение наркотиков. У меня отличная квартира, родители, делающие все, чтобы помочь нам с дочерью. А жизни нет. Нормальной, полноценной жизни.

«Балуюсь» наркотиками пять лет. Снача​ла пробовала из любопытства, потом понравилось. Жизнь пошла, как в бреду. Мы с мужем очень любим друг друга, но остановить нас не могла ни любовь, ни дочь... Мы не видели окружающего мира. Трехкомнатная квартира нас не интересовала. Дочерью почти не занимались. Она в свои четыре годика такого насмотрелась, что взрослому не пожелаешь Муж работал, а я сидела с дочерью. Но единственная забота была лишь   в   том,   где достать мак, единственная радость — употребить и «тащиться», гулять по ночному городу вдвоем.   Потом   мужа   посадили. Я не знаю, как еще существую без него. Малышка помо​гает переживать одиночество. Это единствен​ное существо, которым я дорожу больше жиз​ни. А что мы ей дали? Нет, в игрушках и ве​щах  она не была ущемлена. Но общения, вос​питания, как такового, не было. Передо мной всегда ее глаза. В них было столько обиды, когда мы прогоняли ее из кухни, чтобы ввести наркотик. Это были недетские глаза, полные слез. Сколько   в   них   было   отчаяния, мольбы.Они будто кричали: «Мамочка, остановись!»
Сколько раз мы с мужем говорили, что нельзя так дальше жить. Что нужно бросить эту заразу. Но наркотик был выше наших сил.

После суда я призналась родителям, что регулярно употребляю наркотики. Они мне по​могли. Я «завязала». До сих пор мороз по коже идет, когда вспоминаю, как тяжело бы​ло отвыкать. Страшная физическая боль дли​лась дней десять. Я не спала, не ела, с посте​ли встать не могла. А когда поправилась, по​смотрела на мир совсем другими глазами. Все свое время с дочкой   проводила.   На   работу  устроилась. Все вроде бы стало на свои места. Написала мужу. Он очень обрадовался. Я счи​тала, что назад дороги не будет... И вот срыв. Зацвели поля, и меня снова потянуло к нар​котикам. Теперь без   этого  я уже не в со​стоянии жить.  Похудела, здоровье сдает на глазах, а опять бросить не хватает воли. Узна​ют родители — не переживут. А ложиться в наркологию не хочу. Что на работе скажут? А дочь? Сама с собой я не справлюсь. Вы мо​жете подумать: как это? Если человек захо​чет— все сможет! Не хочу обманывать никого и себя в первую очередь. Я не смогу. Ведь это человек сможет,  а я — наркоманка! Что делать? Как быть? К кому обратиться? Вы​хода не вижу. Вот так и живу. Без будущего, да и без настоящего. И как выкарабкаться из этого болота, не знаю».

     Боже мой! Как тяжело писать об этом. Больно и страшно… Но чёрную тень наркомании, нависшую над нашим обществом, развеять и победить можно только сообща, всем миром. И мы, молодёжь 21 века, больше не хотим мириться с этим злом и пассивно смотреть, как умирают наши сверстники. Мы должны бороться. Если не мы, то кто же?! В наших силах помочь или оттолкнуть нуждающегося в  помощи человека. Задумайтесь об этом, я прошу вас, друзья.

      Дорогие ровесники, спасибо большое за то, что вы выслушали меня. Я старалась донести до вас ту невыносимую  боль, тот крик души, те страдания, которые переживают люди, попавшие в сети болезни - НАРКОМАНИЯ. Те волнения, которые охватили меня. Буду вам очень благодарна, если вы услышите меня и откликнетесь на чужое горе. Давайте объединяться,  и  вместе  решать эту общую проблему. Ведь вместе мы – сила! Мы за будущее без наркотиков!
    До скорой встречи, заранее благодарна вам. Марина Бреус. Кто согласен со мной, и кого взволновало моё письмо, пишите.     

